
ATA DA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) DO CURSO DE 
LICENCIATURA EM MATEMÁTICA – IFSERTÃOPE / CAMPUS PETROLINA 

Instituto Federal do Sertão Pernambucano – IFSertãoPE
Data: 15 de dezembro de 2025
Horário: 09h às 10h45
Local: Reunião virtual via plataforma institucional

Participantes

• Danielle do Nascimento Lins – Vice-Coordenadora

• Deivd Andrade Porto – Docente 

• Maria do Socorro Tavares Cavalcante Vieira  – Docente 

• Josenilson Lopes Lola – Docente 

• Fabio Cristiano Souza Oliveira – Docente 

Ausência justificada:

• Rafael Marques do Nascimento - coordenador do curso 

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, realizou-se reunião do
Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de Licenciatura em Matemática do IFSertãoPE –
Campus Petrolina, conduzida por Danielle do Nascimento Lins, vice-coordenadora do curso, com a
presença  dos  seguintes  membros:  Danielle  do  Nascimento  Lins,  Deivid  Andrade  Porto,  Fabio
Cristiano Souza Oliveira, Josenilson Lopes Lola e Maria do Socorro Tavares Cavalcante Vieira. O
professor Rafael Marques do Nascimento esteve ausente por motivo de licença médica. A reunião
teve como pauta principal a atualização do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) da Licenciatura em
Matemática,  ofertada  na  modalidade  a  distância,  no  âmbito  da  Universidade  Aberta  do  Brasil
(UAB).

Inicialmente,  foram  discutidas  alterações  relacionadas  à  carga  horária  de  extensão  dos
componentes  curriculares.  O  componente  Projetos  Didáticos,  que  anteriormente  possuía  carga
horária de extensão de 60 (sessenta) horas, teve sua carga ampliada para 90 (noventa) horas, além
de  ter  sua  oferta  transferida  do  oitavo  para  o  sexto  semestre,  considerando  sua  relevância  na
preparação dos estudantes para o estágio supervisionado.  O componente  Prática Matemática na
Educação de Jovens e Adultos (EJA) teve sua carga horária ampliada de 45 (quarenta e cinco) para
60 (sessenta) horas, sendo também redefinido seu semestre de oferta, passando do sexto para o
sétimo semestre. Já o componente Prática Matemática na Educação a Distância, que possuía carga
horária de 60 (sessenta) horas de extensão, foi alterado na matriz curricular, tendo sua carga horária
de extensão redistribuída entre os componentes curriculares mencionados anteriormente, bem como
acrescidas 15 (quinze) horas ao componente Matemática Financeira.

Na  sequência,  discutiu-se  a  condução  do  estágio  supervisionado  no  curso,  ficando
deliberado que as experiências desenvolvidas no âmbito do PIBID e da Residência Pedagógica não
poderão ser consideradas para fins de dispensa do estágio obrigatório. Também foi debatida a carga



horária das Atividades Acadêmico-Científico-Culturais (AACC), sendo realizada a redefinição de
algumas cargas horárias, de modo a adequá-las às diretrizes do curso.

Como encaminhamentos, ficou acordado que os membros do NDE se dividirão para realizar
a atualização das referências bibliográficas dos componentes curriculares, considerando os livros
disponíveis na biblioteca virtual, com prazo até o domingo, dia  20 de dezembro de 2025. Após a
conclusão dessa atualização, o PPC será encaminhado para aprovação por meio de ad referendum
do Reitor.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, e eu,  Danielle do Nascimento Lins,
lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.
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